Вариант 20

Задачи №№ 5, 6, 25, 45, 55, 60, 70, 90, 100.
Задача 5.

   Рассчитать средние товарные запасы и их оборачиваемость за прошлый и отчетный годы, определить изменение товарооборачиваемости и влияние её изменения на финансовые результаты деятельности предприятия торговли.
   Сделать выводы.

	Годы
	Объем товарооборота, тыс. руб.
	Товарные запасы на дату, тыс. руб.

	
	
	01.01
	01.04
	01.07
	01.10
	31.12

	Прошлый

Отчетный
	56850,0

55420,0
	4150
	4210

4380
	4240

4330
	4300

4340
	4340

4360


Задача 6.
   Проанализировать товарные запасы предприятия торговли. Определить влияние отдельных факторов на изменение оборачиваемости товарных запасов.
   Сделать выводы.
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год

	1.Объем оборота, тыс. руб.
	63540,0
	66280,0


	2.Сумма среднего товарного запаса, тыс. руб.
	3530,0
	3590,0


                Задача 25.
                   Проанализировать обеспеченность предприятия торговли товарными ресурсами и эффективность их использовать. 
                   Сделать выводы.                                                
( тыс. руб.)
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год

	Объем оборота
	36800
	39420

	 Прибыль от реализации  
	1620
	1970

	 Объем поступления товаров   
	33820
	36710

	Сумма среднего товарного запаса   
	2960
	3100


Задача 45.
   Рассчитать норматив товарного запаса в днях  и в сумме по i-ой товарной группе на планируемый год технико- экономическим методом.

1. В торговом зале находится 50 ассортиментных разновидностей данного товара по средней цене за единицу 200 рублей. Товар завозится в торговое предприятие через каждые 15 дней по 20 ассортиментных разновидностей в одной поставке.  Время на приемку и подготовку товара к продаже 0,1 дня.
2.   Годовой плановый товарооборот по i-ой товарной группе 14000,0 тыс. руб.

 Задача 55.
    Рассчитать нормативы товарных запасов в днях и в сумме на конец каждого квартала планируемого года.

   1. Товарооборот торгового предприятия на планируемый год составляет: I кв. - 8620,0 тыс. руб., II кв. - 9630,0 тыс. руб., III кв. - 11060,0 тыс. руб., IV кв. - 13210,0 тыс. руб.

   2. Фактические товарные запасы на конец отчётного года - 3000,0 тыс. руб. или 22,6 дня. Норматив товарных запасов на конец планируемого года -  3170,0 тыс. руб. или 21,6 дня.

Задача 60. 
   Рассчитать план поступления товаров на планируемый год.

    1. Объем товарооборота торгового  предприятия в отчетном году составил 36840,0 тыс. руб., товарные запасы на конец отчетного года - 2560,0 тыс. руб. 
    2. В планируемом году объем товарооборота увеличится  на 11,2 %, норматив товарных запасов на конец планируемого года составит 24,4 дня, прочее выбытие товаров составит 0,01% от объема  товарооборота.
 Задача 70.
    Рассчитать все возможные показатели эффективности использования основных  средств предприятия торговли за отчетный год. 
    Объем товарооборота предприятия - 47520,0 тыс. руб., средний уровень валового дохода - 22,6 % к обороту , уровень издержек обращения - 16,1 % к обороту. Стоимость основных фондов на начало года - 4640,0 тыс. руб., на конец года - 5210,0 тыс. руб. Среднесписочная численность работников 38 человек. 
    Сделать выводы

Задача 90.
    Объем товарооборота предприятия торговли составлял в прошлом году -  76820,0 тыс. руб., а в отчетном году он увеличился на 7,4%. Уровень рентабельности в прошлом году составлял 3,7% к обороту, в отчетном году - 3,3% к обороту. Среднегодовая стоимость основных фондов составляла в прошлом году - 12150,0 тыс. руб., а в отчетном году увеличилась на 5,2%. 
   Определить влияние отдельных факторов на изменение рентабельности основных средств. 
   Сделать выводы.
Задача 100.
   Рассматриваются два варианта строительства предприятия торговли с площадью 2100 кв.м.  и объемом товарооборота 57500 тыс. руб. в год.  
1. При 1-ом варианте строительства объем инвестиций составит 14500 тыс. руб., при ожидаемых годовых издержках обращения – 12000 тыс. руб.
2. При 2-ом варианте строительства объем инвестиций составит 13500 тыс. руб., при ожидаемых годовых издержках обращения – 12400 тыс. руб.
 Выбрать наиболее эффективный вариант строительства.
 Сделать выводы.
